

新华社北京 5 月 23 日电 生态环境部 5 月 23 日发布,2022 年,各级生态环境部门开展各类排污许可执法检查 53.8 万次,实施行政处罚 1.7 万件,有效震慑违法行为。当天,生态环境部还公布了排污许可领域环境执法 4 个典型案例,分别是广东省佛山市顺德区容桂古瑜金属配件厂以欺骗手段申请取得排污许可证案;江苏省南通市南通耀龙金属制造有限公司擅自改变管理类别无证排污案;浙江省台州市椒江通达金属表面处理有限公司未依法重新申请取得排污许可证案;上海市上海博奥教学用品有限公司未依法重新申请取得排污许可证案。

弘扬法治精神 推动社会进步

魏建锋在省高院省司法厅调研时强调

扎实推进主题教育 努力建设 更高水平的平安湖南法治湖南

本报讯(湖南法治报全媒体记者 罗霞)5 月 23 日,省委常委、省委政法委书记魏建锋到省高院、省司法厅调研主题教育、政法工作,实地督导检查法庭安全、监所安全。省高院院长朱玉参加调研。

魏建锋指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示精神,坚决

贯彻党中央决策部署,落实省委工作要求,牢牢把握政法机关开展主题教育的核心要求、根本任务、重点措施、队伍建设目标,扎实推进主题教育,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,锻造忠诚干净担当的政法铁军,努力建设更高水平的平安

湖南、法治湖南,为实现“三高四新”美好蓝图贡献力量。

魏建锋强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,坚决落实党对政法工作的绝对领导,以高水平法治保障高质量发展。要推进审判理念现代化,深化改革创新,提高履职能力,提升审判质效,加快推进审判体系和审

判能力现代化。要深化习近平法治思想学习宣传阐释,全面推进立法、执法、司法和守法,一体推进法治湖南、法治政府、法治社会建设。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,认真学习“浦江经验”,深化诉源治理、综合治理,源头化解矛盾纠纷,守住监所等安全底线,全力防风险、保安全、护稳定。

湖南通报 7 起
领导干部利用职权
为亲友牟利典型案例

湖南日报 5 月 23 日讯(全媒体记者 刘笑雪)日前,湖南省纪委监委通报了近年来市州纪委监委查处的 7 起领导干部利用职权或影响力为亲友牟利典型案例,推动深挖彻查相关案件,进一步加强警示教育。

被通报案例中,有的本人参股入股非上市公司,有的通过“第三人”“代理人”违规经商办企业。其中,桃江县委原书记汤跃武利用职权或影响力为特定关系人朱某某在承揽工程项目中“提篮子”打招呼提供帮助,并收受贿赂 44 万元。株洲市自然资源和规划局原党组书记、局长蒋开建伙同弟弟蒋某某违规入股某农林科技发展有限公司并获利 50 万元;利用职权或影响力为特定关系人陈某在某公司搅拌站筹建等事项上“提篮子”提供帮助,并收受巨额贿赂。

此外,嘉禾县委原书记郭薪违规经商办企业,为特定关系人牟利提供帮助并收受贿赂;娄底市住房和城乡建设局(市人民防空办公室)原党组书记、局长(主任)、二级巡视员黄大生为亲属“提篮子”提供帮助并收受贿赂,以亲属名义向管理服务对象放贷牟利;长沙市雨花区人大常委会原党组书记、主任、二级巡视员袁景顺利用职权和影响力为亲属牟利;湘潭市政协原主席刘铁强利用职权或影响力违规经商,为亲属牟利提供帮助并收受贿赂;衡阳市松木投资集团有限公司原董事长唐夏元违规经商办企业,为特定关系人揽储提供帮助。相关责任人均受到党纪国法严惩。

图片新闻

监督小窗口 服务大民生

5 月 23 日,通道侗族自治县政务服务中心,纪检监察干部向办事群众了解窗口工作人员服务情况。县纪检监察部门切实督促职能部门担当应尽之责,以优良作风助推营商环境优化,真正让服务从窗口走进群众心口。

李尚引 摄



让湖湘派出所品牌更闪亮

——湖南法治报《派出所的故事》专栏百期报道专题研讨会侧记

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧

5 月 22 日,“新时代派出所的工作”——湖南法治报《派出所的故事》专栏百期报道专题研讨会,在长沙市公安局高新区分局雷锋派出所召开。

省公安厅治安总队副总队长何颖、湖南警察学院教学评估处处长、教授刘振华和来自全国省级法治(制)报的社长、总编辑、记者以及湖南 14 个市州的基层派出所所长代表以

“新时代派出所的工作”为议题齐聚一堂,为擦亮湖湘派出所品牌建言献策,碰撞出了诸多思想火花。

做足每件小事 让工作更贴民心

派出所是公安基层单位,警民关系的连心桥,法治中国的第一层基石”。派出所如何在现有条件下更好地服务群众,是本期研讨会的第一个议题。全国首批枫桥式公安派出所所长安志认为,对群众的大小事,都

要做到事事有回音,件件有落实。

这一想法引起了许多基层所长的共鸣。

岳阳楼派出所所长胡茵说:“自 2021 年开始,我们所推行立足‘四小’求‘四大’的工作方法成效显著:即知小情,解决大困难、解小忧,赢得大民心;帮小忙,传递大温暖;立足破小案,积累大平安。”

抓好每件小事,办好每起小案,就能守住民心。

沅陵县凉水井镇凉水井派出所所长马标对安志提出的观点特别认可。该所实行分片区管理制度,3 名勤务辅警长期吃住、工作在离派出所较远的 3 个片区村居,协助民警让工作真正落地生根。

张家界市公安局武陵源分局袁家界派出所所长王鹏程对未来信心满满:“我们将以一所一特色、一所一品牌的理念为抓手,从服务至上,呈‘亲游便游’之美;警网融合,显‘和谐共

建’之美;改革创新,擎‘智慧警务’之美,从 3 个方面打造全省旅游风景区最美的智慧旅游警务派出所。”

践行“主防”理念 绘就平安湖南新蓝图

日前,公安部下发了《加强新时代公安派出所工作三年行动计划(2023—2025 年)》,对派出所工作明确提出推行预防警务,将工作重心转移到源头防范管理等基层基础工作上来。

(转 02 版)